
 بسمه تعالی
 نوبت دی فیزیک و ریاضیرشته :  2درس: فیزیک  دبیرستان   مدیریت آموزش و پرورش شهرستان چالوس

 پایه یازدهم دوره دوم متوسطه   1398/  10 / 21تاریخ امتحان:   نام و نام خانوادگی:
 مرضیه درویش نام دبیر:  4تعداد صفحه:  دقیقه 90مدت امتحان :  صبح 8 ساعت شروع : 

 توجه: استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی، جذر و درصد( مجاز است.

 نمره سوالات ردیف

1 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید

 دارد. یکنند، به جنس آنها بستگ یم دایکه دو جسم مختلف بر اثر مالش پ ینوع بار -الف

 .است رکمتآن  گریباردار از نقاط د یسطح جسم رسانا زینقاط ت چگالی سطحی بار -ب

 .اردد یبستگخازن  بار یهخازن به انداز تیظرف -پ

 شود. یحساس به دما استفاده می به عنوان حسگر دما در مدارها ستورهایترماز   -ت

1 

2 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

 ثابت است یتگاه منزودس کیدر  یکیالکتر بارهای یهمه یمجموع جبر دارد: یم انیب..............................  اصل -الف

  .ابدی یم ............................ یکیالکتر لیپتانس یانرژ، میکن یجابه جا م یکیالکتر دانیدر جهت م یبار منف -ب

 .کند رهیدر خود ذخ را یکیالکتر ...............................و  .........................تواند  یاست که م یکیالکتر یا لهیخازن وس  -پ

1 

 

 

 

3 

 اىیهالزاو قائم مثلث رأس سه در رو روبه شکل مطابق باردار یهسه ذرّ

   𝑗و   𝑖ی کهی یبردارها  را برحسب 𝑞1 وارد بر بار یکیالکتر  خالص یروینثابت شده اند.

  .دیکن نییتع

 ............................................................................................................................. ............... 

 ............................................................................................................................. ................... 

 ............................................................................................................... ..................................... 

 ............................................................................................................................. ................... 

 ......................................................................... ........................................................................... 

 ............................................................................................................................. ....................................................... .....................................

 ............................................................................................................................. ........................................................................................... 
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 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

 . ........ ..... ............ ............... ................ ......................................................... .................. .  روسکوپ )برق نما( را بنویسید.دو کاربرد الکت -الف

 ............................................................................................................................. ..................... ............ ............ ............ ............ ............ ...........

 کنند؟ یرا قطع نم گریکدیهرگز  ندیبرا یکیالکتر دانیچرا خطوط م -ب

 ............................................................................................................................. ..................... ............ ............ ............ ............ ............ ...........

 ............... ............................................................................................................................. ...... ............ ............ ............ ............ ............ ........... 

 ؟ماند یاز خطر آذرخش در امان م ماستیهواپ ای لیکه در داخل اتومب یچرا معمولاً شخص -پ

 ............................................................................................................................. ..................... ............ ............ ............ ............ ............ ...........

 ........ ............................................................................................................................. ............. ............ ............ ............ ............ ............ ........... 

 چیست؟ یکیالکتر زشیفرور دهیپد -ت

 ............................................................................................................................. ..................... ............ ............ ............ ............ ............ ...........

 ....................................... ........................................................................................................... ............ ............ ............ ............ ............ ........... 
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5/0 
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 نمره به عدد:                                                                                         

           خ و امضاء:تاری                                                       نمره به حروف:                                             

 «در صفحه دومادامه سوالات » 

K = 9 × 109  
Nm2

c2  
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 دهد:شکل مقابل آزمایشی را نشان می

 هدف از انجام این آزمایش چیست؟ -الف

 ............................................................................................................................. ................ .......... ............. 

 .................................................................................................... ............................................................... 

 شود؟کشیده میتر به سمت کلاهک چرا شعله شمع نزدیک -ب

 ........................................ ............................................................................................................................. .................................................... 

 .............................................................................. ............................................................................................................................. .............. 
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𝑞1همنام   نا دوبار الکتریکی نقطه ای = −4 𝜇𝑐  و𝑞2 = 16 𝜇𝑐  فاصله بهcm30   واصل بین دو بار  و  از یکدیگر قرار دارند روی خط

 شود؟کوچکتر میدان الکتریکی برآیند حاصل از بار این دو ذره صفر می   در چه فاصله ای از بار

 ............................................................................................................................. ..................... .. ........... ............ ............ ............ ............ ..........

 ............................................................................................................................. ..................... ............ ............ ............ ..... ........ ............ .......... 

 ............................................................................................................................. ............................. ............ ............ ............ ............ ............ ...

 ........ ............................................................................................................................. ..................... ............ ............ ............ ............ ............ .. 

 

1 

7 

𝑞 بار ر،یمطابق شکل ز = 5 𝑛𝐶 8 کنواختی یکیالکتر دانیرا در م ×  105 𝑁/𝐶 ی هنخست از نقطA ی هتا نقطB یتا نقطه و سپسC 

𝐴𝐵 اگر .میکن یجابه جا م = 0 2⁄  𝑚  و𝐵𝐶 = 0 4⁄  𝑚 :باشد، مطلوب است  

 .دهد یانجام م ییجابه جا نیدر ا یکیالکتر یرویکه ن یکار -الف
 ............................................................................................................................. ....... 

 ........................................................................................................................... ...................... 

 ............................................................................................................................. ...................... 

 ......... ............................................................................ ........................................................ ... 

 در این جابه جایی qبار یکیالکتر لیپتانس یانرژ رییتغ -ب

 ............................................................................................................................. ............................................................................... ............. 

 ............................................................................................................................. ........................................................................ .................... 

 ............................................................................................................................. ........................................................................ .................... 

 

 
1 
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 :یک رسانای خنثی در میدان الکتریکی مطابق شکل زیر قرار دارد

 ............................................ چه قدر است؟    خالص درون رسانا یکیالکتر دانیم -الف

 ............................................ چه اندازه است؟  رسانا داخل در باردار یهوارد بر هر ذرّ یکیالکتر یروین -ب

 کند؟چرا؟درون رسانا از چپ به راست پتانسیل الگتریکی چگونه تغییر می -پ

 ............................................................................... ............................................................................................................................. ............. 
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ی اصلهفمتصل است، یک خازن تخت به یک باتری بسته شده است تا باردار شود. پس از مدتی، درحالی که باتری همچنان به خازن 

 شود؟کنیم. هرکدام یک از موارد زیر چند برابر میمیدو برابر بین صفحه های خازن را 

 ..... ........ ..................................................................... ............ ............ ............ ............ ..................  اختلاف پتانسیل الکتریکی  -الف

 ..... ........ ..................................................................... ..................................................................  میدان الکتریکی  -ب

 . ............ ....................................................................................................................................... ظرفیت خازن  -پ 

 ..... ........ ..................................................................... ..................................................................  بار روی صفحه ها -ت
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5/0 

5/0 

5/0 

 

  «ادامه سوالات در صفحه سوم»  



 بسمه تعالی
 نوبت دی فیزیک و ریاضیرشته :  2درس: فیزیک  دبیرستان   مدیریت آموزش و پرورش شهرستان چالوس

 پایه یازدهم دوره دوم متوسطه   1398/  10 / 21تاریخ امتحان:   نام و نام خانوادگی:
 مرضیه درویش نام دبیر:  4تعداد صفحه:  دقیقه 90مدت امتحان :  صبح 8 ساعت شروع : 

 توجه: استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی، جذر و درصد( مجاز است.

10 

 است.  nc 180و بار الکتریکى آن   nf 20ظرفیت خازن تختى 

𝜀0                                               انرژی ذخیره شده در این خازن چقدر است؟ -الف = 8/85 × 10−12𝐹/𝑚 
 ............................................................................................................................. ........................ ............ ............ ............ .... ......... ............ ...

 ............................................................................................................................. ........................ ............ ............ ............ ............ ............ ..... 

 ................ ............................................................................................................................. ........ ............ ............ ............ ............ ............ ....

 .......................................................... ........................................................................................... ............ ............ ............ ............ ............ ..... 

 

 در است؟های آن چه قصفحهباشد، فاصله بین  𝑐𝑚2 4های خازن بین صفحات خازن هواست. اگر مساحت هر یک از صفحه -ب
 ............................................................................................................................. ........................ ............ ............ ............ ............ ............ ....

 ............................................................................................................................. ........................ ............ ............ ............ ............ ............ ..... 

 ......................................... ............................................................................................................ ............ ............ ............ ............ ............ ....

 ................................................................................... .................................................................. ............ ............ ............ ............ ............ ..... 
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 برگ بنویسید.در هر یک از موارد زیر، گزینه مناسب را انتخاب کنید و در پاسخ

 .بار( الکتریکی است -یکای )جریانساعت  -آمپر -الف

 دارند.ی ادیز اریبس یهژیخوب مقاومت و ی(ها قیعا - یکیالکتری رساناها)  -ب

 تر( یک نوع مقاومت متغیر است.پتانسیوم-)دیود -پ

 مولد( نیروی محرکه -)انرژی پتانسیل الکتریکی انرژی لازم برای ایجاد اختلاف پتانسیل الکتریکی در یک منبع -ت

 ( است.بار الکتریکی-حلقه بیانی از قانون پایستگی )انرژیی قاعده - -ث

25/1 
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   دارد. یآن بستگ ثابت به طول یمقاومت جسم در دماکه نشان دهد زمایشی طراحی کنید آ
 ................................................................................ ......................................................................................................................... ........... .. 

 ......................................................................................................... ................ .......................... ............ ......................................... .......... ... 

 ................................................................................ ......................................................................................................................... ............ . 

 ......................................................................................................... .......................................... ............ ......................................... .... ...... ...

 ................................................................................ ......................................................................................................................... ........... .. 

 ............................... .......................................................................... .......................................... ............ ......................................... .......... ... 

 ......................................................................... ............................................................................ ............ ............ ............ ............ ............ ....

 ................................................................................................................... .................................. ............ ............ ............ ............ ............ ..... 

 

1 
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 بر حسب اختلاف پتانسیل  Bو  Aنمودار شدت جریان عبوری از دو مقاومت 

 است؟ Aچند برابر مقاومت  Bمطابق شکل است. مقاومت  Bو  Aدو سر مقاومت 
 ................................................................................ ...................................................................................................... 

 ............................................................................................... .................................................................................... 

 ......................................................................................................... ............................................................................................... .............

 ................................................................................ ......................................................................................................................... ............. 
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4و سطح مقطع  𝑚 2مقاومت ویژه سیمی به طول  × 10−6 𝑚2  7برابر  ℃ 320در دمای × 10−5 Ωm .است 

α آنی هژیمقاومت و ییدما بیضرگر ا -الف = 2 × 10−3 𝑘−1  ،قدر است؟هچ ℃ 420ی در دما میس ویژه  مقاومتباشد 
 ......................................................................................................... .......................................... ............ ......................................... .......... ... 

 ................................................................................ ......................................................................................................................... ........... .. 

 ........................................ ................................................................. .......................................... ............ ......................................... .......... ...

 ................................................................................ .. ....................................................................................................................... ........... .. 

 ( را محاسبه کنید. ℃ 320)ی  دما  در میمقاومت س -ب
 ............................................................................................................................. ........................ ............ ............ ............ ............ ............ ....

 .......................................... ........................................................................................................... ............ ............ ............ ............ ............ ..... 

 ................................................................................... .................................................................. ............ ............ ............ ............ ............ ....

 ............................................................................................................................. ........................ ............ ............ ............ ............ ............ ..... 
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 دیود چیست؟ -الف

 ............................................................................................................................. ........................ ............ ............ ............ ............ ............ ....

 .......................................... ........................................................................................................... ............ ............ ............ ............ ............ ..... 

 روشن می شود؟ چرا؟ LEDدر کدام شکل با بستن کلید ،  -ب

 ....................................................................................................... 

 ....................................................................................................... 

 ................................................ ....................................................... 
 

 الف                                                   ب                            ....................................................................................................... 
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 : ریدر مدار شکل ز

 در مدار انیجر -الف
 ....................................................................................................... ........................... 

 ....................................................................................................... ........................... 

 .................................... ............................. ......................................... 

............ ... ............................................................................................. .............. 

 ....................................................................................................... ........................... 

 ................. ...................................................................... ........................ ................ 

 .............................................................................. ....................... ......................... 

 .................. ......................................................... .................. ............................ 

B (𝑽𝑩و  Aی دو نقطه نیب لیاختلاف پتانس -ب − 𝑽𝑨 ) .را محاسبه کنید 
 ............................................................................................................................. ........................................................................................

 .......................................... ............................................................................................................................. ............................................... 

 ................................................................................... ............................................................................................................................. .....

 ............................................................................................................................. ......................................................................................... 
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 20 جمع نمره                     ها  بالا برویدباید از پله موفقیت آسانسور ندارد اما یادتان باشد؛ موفقیت شما آرزوی ماست                          

 



 بسمه تعالی
 نوبت دی و فیزیکرشته : ریاضی  2درس: فیزیک  دبیرستان   مدیریت آموزش و پرورش شهرستان چالوس

 پایه یازدهم دوره دوم متوسطه   1398/  10/  21تاریخ امتحان:   نام و نام خانوادگی:
 مرضیه درویش نام دبیر:  4تعداد صفحه:  دقیقه 90مدت امتحان :  صبح 8ساعت شروع :  

 توجه: استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی، جذر و درصد( مجاز است.

 نمره پاسخ ها ردیف

1 
 58ص درست  -ت                          33ص نادرست -پ                             30ص نادرست -ب           3ص درست -الف

 25/0هر مورد 
1 

 1 25/0هر مورد                   32ص انرژی -بار   -پ                        22صافزایش  -ب                                   4ص پایستگی بار -الف 2

3 

                                    F21 = k 
|q1| |q2|

r21
2          (0/25) →  F12 = 8 × 10−3 N 

                                              F31 = k 
|q1| |q3|

r31
2  →  F12 = 6 × 10−3 N 

                                                              𝐹⃗𝑇 =  F⃗⃗⃗21 +   F⃗⃗⃗31  (0/25 )     →  𝐹⃗𝑇 =  8 × 10−3 𝑖 +  6 × 10−3 𝑗⃗         

5/0شکل    

75/1 
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   .میکن نییتع )مابرق ن(الکتروسکوپ  با میانتو یرا م رسانا یا عایق بودن جسم،  نوع بار آنو  جسم کیباردار بودن  -الف

 25/0هر مورد  دو مورد،                                    41و  3ص                                                                                                               

در  یکیالکتر دانین ماست و چو (ندیبرا)خالص  یکیالکتر دانیم وجود دارد که همان کتای یکیالکتر دانیم کی فضا، یهدر هر نقط -ب

 19ص                      کند. جادیوجود ندارد که تقاطع ا آنجا در یگرید ندیبرا یکیالکتر دانیم نیاست، بنابرا کتایاز فضا  نقطه آن

                         29ص                               ماند یم یباق ل،اتومبی یهبدن یخارج سطح یار رواصابت کند، ب یا هواپیما لیبه اتومب یاگر آذرخش -پ

 ک،یالکتر دیی هماد یاتم ها یاز الکترون ها یتعداد م،یکن ادیز کافی یخازن را به اندازه کیی حهدو صف لیاگر اختلاف پتانس -ت

 سبب  کهشود یم جادیا ک یالکتر یرسانا درون د ییرها یشوند و مس یدو صفحه، کنده م نیب شده جادیا یکیالکتر دانیتوسط م

 38ص                                                                   .ندیگو یم یکیالکتر زشیفرور دهیپد نیگردد. به ا یخازن م یهیتخل

5/0 
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                             از آن رابطه معکوس دارد.                 با فاصله  حاصل از بار واندوگراف  یکیاندازه میدان الکتر -الف

ت خود تر را به سم کینزد شمع یهمثبت شعل یها ونیدارد که  یبزرگ یدوگراف بار منف وان آن است که کلاهک مولد لیدل -ب

 13ص                                                                                                                                                 کشد،یم

5/0 

5/0 

6 
      𝐸1 =  𝐸2(0 25⁄  ) →             𝐾

|𝑞1|

𝑟1
2 = 𝐾 

|𝑞2|

𝑟2
2      (25/0)  

     
4

𝑟2 =
16

(30+𝑟)2    ) 0/25(                  𝑟 = 30 𝑐𝑚     ) 0/25(                                41ص                                                                                               

 

1 

7 

W =  WAB +  WBC          WAB = 0     ) (25/0  الف                                                                                               

    WBC = 𝑞𝐸𝑑𝑐𝑜𝑠𝜃    (0/25) →  WBC =  − 16 × 10
−4 𝐽         (25/0)         

∆U =  −W   (./25) →  ∆U = 16 × 10
−4 𝐽          )0/25(                                            42ب                      ص    

 

1 
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 (  25/0)     صفر        -ب          (25/0)     صفر        -الف

 جهیشود. در نت یم در داخل رسانا صفر یدلخواه ییجا جابهدر هر یکیالکتر یرویکار ن ن،یبنابراچون نیرو صفر است ماند. ثابت می -پ

 28ص                                                                                                                   دارند. یکسانی لانسیپت رسانا نقاط یههم

 

1 

 

(25/0) 

(25/0) 

(25/0) 

 

 



 یازدهم ریاضی و فیزیک                                                                     2فیزیک 
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 25/0ماند. پتانسیل الکتریکی ثابت میاختلاف  -پس الف  باتری همچنان به خازن متصل است

 5/0شود.   می نصف Eشده پس  دو برابر d، چون                 -ب

 

 5/0شود.  می نصف Cبنابراین دو برابر شده  d،                         -پ
 

 37ص                                                                                      5/0شود.          می هم نصف  Qپس  نصف شده C،                  -ت
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      𝑈 =  
𝑄2

2 𝐶
  → 𝑈 =  

(180 × 10−9)
2

2×20×10−9  → 𝑈 = 81 × 10−7 𝐽 الف 

                                                                                                          25/0                              52/0                     25/0     

𝐶      ب =  𝜀0
𝐴

𝑑
 → 𝑑 =  

8/85×10−12×4×10−4

20×10−9  → 𝑑 =  1 77⁄  × 10−7𝑚                                            

                                                                                            25/0                            25/0                         25/0      

75/0 
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 57ص    ترپتانسیوم -پ                                52ص    یها قیعا  -ب                        48ص     بار -الف

 25/0ر مورد ه                                                                   64ص     انرژی - -ث                             61ص    نیروی محرکه مولد -ت
25/1 
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مقاومت آنها را به  میخواه یکه م ییها میرابط و قطعه س یها میآمپرسنج، ولت سنج، س ه،یمنبع تغذ کیرا شامل  یشیاسباب آزما

  .ندیمبمیمطابق شکل داده شده  م،یآور دست

  یبا قطر برابر ول (کرومین ا)یمثلاً کنستانتان  کسان،یاز جنس  ییها مسی یهقطع

 مقاومت، مقاومت هر کدام فیاستفاده از تعر با و دیمتفاوت را در مدار قرار ده یطول ها

 جیدهند محاسبه و نتا یکه آمپرسنج و ولت سنج نشان م یها را با استفاده از عدد میاز س 

 51صیابد.                                       نتیجه نشان می دهد با افزایش طول مقاومت افزایش می. دیثبت کن یجدولرا در  خود
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13 𝑅 =  
𝑉

𝐼
   ( 0 25⁄ )            

𝑅𝐵

𝑅𝐴
=  

𝑉𝐵

𝑉𝐴
        (0 25⁄ )              𝑅𝐵 = 2 𝑅𝐴          (0 25⁄  75/0 ص78                                 (

14 

ρ =  𝜌0 ( 1 +  𝛼 ∆𝑇)        ( 0 25⁄ )          𝜌 =  7 × 10−5 ( 1 +  2 × 10−3 × 100)             ( 0 25⁄  الف            (
𝜌 =  8 4⁄  × 10−5 Ω𝑚            ( 0 25⁄ ) 

𝑅 =  𝜌 
𝐿

𝐴
    ( 0 25⁄ )      𝑅 =  7 × 10−5  ×  

2
4×10−6         ( 0 25⁄ )     𝑅 = 35Ω    ( 0 25⁄  ب                            (

 ص54

 

25/1 

15 

 انیدهد و مقاومت آن در برابر عبور جر یسو عبور م کی از را تنها انیجر رد،یقرار گ یاست که هرگاه در مدار یقطعه ا ودید -الف

 60ص                                             است.                  زیسو ناچ نیدر ا

  (25/0الف           ) -ب

 روشن LEDالف در شکل در دو مدار، با توجه به جهت جریان  د،یبا بستن کل

 61ص                                                                                . شود یم 
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16 

𝜀1 − 𝐼𝑟1 − 𝐼 𝑅4 − 𝐼𝑅3 − 𝐼𝑟3 − 𝜀3 − 𝐼𝑅2 − 𝜀2 − 𝐼𝑅1 = 0 ( 0 25⁄  الف                                                         (

𝐼 =  
𝜀1−𝜀3− 𝜀2

𝑟1+𝑅4+𝑅3+𝑟3+𝑅2+𝑅1
                                                   𝐼 =  

14−4−2

1+4+1/5+0/5+3+6
 = 0/5 𝐴    (25/0)  

𝑉𝐵  − 𝐼𝑟3 − 𝜀3 − 𝐼𝑅2 −  𝜀2 − 𝑉𝐴  = 0     ( 0 25⁄ )     𝑉𝐵 − 𝑉𝐴  = 7/75 𝑣    ( 0 25⁄  ب                                  (
 ص79

75/0 
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 20 ی لازم را در نظر بگیرید.نمره های صحیح دیگر ،برای پاسخهمکاران محترم، ضمن عرض خسته نباشید لطفا 
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